
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da primeira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso da Engenharia de
Produção (NDE) da Universidade Federal do Pampa do ano de 2023 (Ata NDE 1/2023). Aos nove dias
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão do Curso de
Engenharia de Produção da UNIPAMPA, na sala 1306, conforme convite. Presentes os professores:
Fernanda Gobbi de Boer Garbin; Cláudio Sonáglio Albano; Carla Beatriz da Luz Peralta; Evelise Pereira
Ferreira; Ivonir Petrarca dos Santos; Mauricio Nunes Macedo de Carvalho. O professor Caio Marcello
Recart da Silveira, jus ficou sua ausência. Após as saudações iniciais, foi iniciada a reunião: Nenhum
membro fez comunicado, solicitação de inclusão ou solicitação de exclusão de pontos de pauta. Item
(1) Eleição do(a) coordenador(a) e secretário(a) do NDE. Professora Fernanda pergunta se algum dos
presentes é candidato a presidente e secretário/a do NDE. Não havendo manifestações, o professor
Cláudio Sonáglio Albano se coloca à disposição para a coordenação do NDE e a professora Fernanda
como secretária. Votação: aprovação por unanimidade. Item (2) Troca dos componentes curriculares
Física Teórica e Experimental A e B (CT - 4 créditos; CP - 1 crédito) por Fundamentos de Física A e B
(CT - 3 créditos; CP - 1 crédito; EaD - 1 crédito); Páginas alteradas do PPC: 54, 75, 76, 123, 133 e 135.
A Professora Fernanda explica que houve uma troca no nome das componentes quando do registro da
nova versão do PPC, que está sendo corrigida neste momento. Os novos componentes curriculares
(componentes corretos) deverão ter uma carga horária de 5 créditos: sendo 3 teóricos presenciais, 1
crédito prá co presencial e 1 crédito teórico EAD. Em votação: aprovação por unanimidade. Item (3)
Correção da Tabela 1: Ergonomia (30h) para Ergonomia (60h) do PPC (versão 2023); Página 53 do
PPC. Apenas correção no texto da tabela. Todas as demais informações do PPC estão corretas. Em
votação: aprovação por unanimidade. Item (4) Alteração dos pesos atribuídos aos critérios de
avaliação de PTCC e TCC, da IN nº06, de dezembro de 2022 -  Regulamenta as a vidades curriculares
de Trabalho de Conclusão de Curso da Engenharia de Produção. Pela nova proposta ficam os seguintes
pesos de 80% para o trabalho escrito e 20% para apresentação oral (defesa do trabalho). O tempo de
apresentação do trabalho será de 20 minutos. Em votação: aprovação por unanimidade. Item (5)
Posicionamento sobre a Resolução nº 328/2021 - Diretrizes para Acessibilidade no âmbito do Projeto
Pedagógico dos Cursos de Graduação e para a ins tuição de Percursos Forma vos Flexíveis para
discentes com deficiência no âmbito da Unipampa. A Professora Fernanda explica que o NDE deve se
posicionar exigindo que a gestão do Campus viabilize procedimentos para que as determinações da
resolução sejam atendidas. Em votação: Aprovação por unanimidade. Ainda com relação ao ponto, o
professor Mauricio sugere que os professores, possam encaminhar eventuais dúvidas sobre como
trabalhar/interagir alunos com algum po de deficiência junto à psicóloga do Campus. A Professora
Fernanda relata que professores devem demandar formalmente a coordenação do curso e demais
instâncias do Campus, sobre atendimentos/procedimentos extraclasse, entre outros. Vencidos os
pontos de pauta previstos, às quinze horas, a Professora Fernanda deu por encerrada a reunião e,
nada mais havendo a constar, lavrei a presente Ata, que após revisão será assinada por mim, Cláudio
Sonáglio Albano, que secretariei a reunião e pelos demais presentes.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 16/05/2023, às 08:25, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 16/05/2023, às 09:27, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 16/05/2023, às 13:38, conforme horário oficial de Brasília, de
acordo com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 16/05/2023, às 19:22, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/05/2023, às 18:43, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 19/05/2023, às 20:48, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1131217 e o código CRC 2EBA5F9D.

Referência: Processo nº 23100.009662/2023-17 SEI nº 1131217
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E-mail - 1138837

Data de Envio: 
  23/05/2023 16:08:58

De: 
  UNIPAMPA/Email do usuário vinculado a unidade <fernandagarbin@unipampa.edu.br>

Para:
    fernandojunges@unipampa.edu.br
    claudio.albano@unipampa.edu.br

Assunto: 
  Esclarecimentos Resolução 328/2021

Mensagem: 
  Prezado professor Fernando,
Em cópia professor Cláudio.

O NDE do curso solicita esclarecimentos quanto aos procedimentos estabelecidos na Resolução nº 328/2021.
Aproveito para encaminhar a ata de reunião que trata do assunto.

Atenciosamente,
Fernanda Garbin

Anexos:
    Ata_de_Reuniao_1131217.pdf
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da segunda reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso da Engenharia de
Produção (NDE) da Universidade Federal do Pampa do ano de 2023 (Ata NDE 2/2023). Aos quatro dias
do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão do Curso de
Engenharia de Produção da UNIPAMPA, na sala 1306, conforme convite. Presentes os professores:
Cláudio Sonáglio Albano, exercendo a presidência do NDE; Caio Marcello Recart da Silveira; Carla
Beatriz da Luz Peralta; Evelise Pereira Ferreira; Ivonir Petrarca dos Santos; Fernanda Gobbi de Boer
Garbin; Francisco Ripoli Filho; Mauricio Nunes Macedo de Carvalho. Após as saudações iniciais, foi
iniciada a reunião: Foi solicitada a exclusão do ponto de pauta 1, visto que a componente com carga
horária errada faz parte do PPC 2014/2016, assim não se faz necessário a correção. Colocado em
votação: 6 votos favoráveis (professores Cláudio, Caio, Carla, Evelise, Fernanda e Maurício) e 1
abstenção (Francisco). Nenhum membro fez comunicado ou solicitação de inclusão de pontos de
pauta. Item (1) Corrigir carga horária de alguns componentes. Excluído. Item (2) Corrigir alguns pré-
requisitos. Divergências entre texto e grade no PPC. Corrigidas divergências nas seguintes
componentes: Engenharia de Manutenção: na tabela 1 consta como pré-requisito Planejamento e
Controle da Qualidade. Na tabela 3 e ementa não constam pré-requisitos, as quais serão corrigidas;
Logís ca II: na tabela 1 consta como pré-requisitos Planejamento, Programação e Controle da
Produção. Na tabela 3 e ementa consta Logís ca I. A Tabela 1 será corrigida. Colocado em votação: 6
votos favoráveis (professores Cláudio, Carla, Evelise, Fernanda, Ivonir e Maurício) e 1 abstenção
(Francisco). Item (3) Definição/revisão do plano de implantação do novo PPC. Anteriormente o NDE
havia previsto a oferta de 3 semestres do novo PPC, a cada novo semestre. Exemplo: No segundo
semestre de 2023 havia a previsão de oferta do segundo; quarto e sexto semestre do novo PCC.
Entretanto, como teremos oferta das componentes das áreas básicas de apenas um semestre, é
necessário rever esta decisão. Portanto, propõe-se  que a Engenharia de Produção oferte apenas um
semestre, de forma grada va. Colocado em votação: 6 votos favoráveis (professores Cláudio, Carla,
Evelise, Fernanda, Ivonir e Maurício) e 1 abstenção (Francisco). Item (4) Período para o discente
formalizar a migração curricular. Necessário definir período e procedimentos para que o discente
formalize que deseja migrar do PPC 2014 para o PPC 2023. Foi apresentada a seguinte sugestão:
Prazo de solicitação: 31/07 (matrícula 07 a 10/08). Será enviado para os discentes um formulário para
que os mesmos façam a solicitação. Link pelo qual será enviado o formulário:
https://forms.gle/pvtXaWxHDD8P6LVs5. Professor Maurício sugere que após o preenchimento, os
discentes sejam chamados para uma reunião de orientação com a coordenação do curso, quando irão
confirmar a migração com sua assinatura. O professor Caio ingressou na reunião às 14 horas e 25
minutos. Colocado em votação: 6 votos favoráveis (professores Cláudio, Carla, Evelise, Fernanda,
Ivonir e Maurício) e 2 abstenções (Caio e Francisco). Item (5) Unipampa Cidadã. O Professor Cláudio
informa sobre a necessidade de  apresentar um plano de trabalho para implantação do Unipampa
Cidadã. A professora Evelise explica que já é possível realizar o aproveitamento de horas pelos
discentes para o Unipampa Cidadã. As coordenadoras de extensão Carla e Evelise informam que estão
aguardando orientações da Coordenação Acadêmica para uma organização integrada dos cursos,
portanto, irão consultar o professor Fernando Junges. Vencidos os pontos de pauta previstos, às quinze
horas, o Professor Cláudio Albano deu por encerrada a reunião às 14 horas e 30 minutos e, nada mais
havendo a constar, lavrei a presente Ata, que após revisão será assinada por mim, Fernanda Gobbi de
Boer Garbin, que secretariei a reunião e pelos demais presentes.
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Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 12/07/2023, às 08:30, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 12/07/2023, às 09:17, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 12/07/2023, às 14:40, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 18/07/2023, às 11:27, conforme horário oficial de Brasília, de
acordo com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 15/08/2023, às 18:22, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 15/09/2023, às 17:14, conforme horário oficial de Brasília, de
acordo com as normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1181897 e o código CRC FF61C8CB.

Referência: Processo nº 23100.009662/2023-17 SEI nº 1181897
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da terceira reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso da Engenharia de
Produção (NDE) da Universidade Federal do Pampa do ano de 2023 (Ata NDE 3/2023). Aos doze dias
do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão do
Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA, na sala 1306, conforme convite. Presentes os
professores: Cláudio Sonáglio Albano, exercendo a presidência do NDE; Caio Marcello Recart da
Silveira; Evelise Pereira Ferreira; Ivonir Petrarca dos Santos; e Fernanda Gobbi de Boer Garbin. A
professora Carla Beatriz da Luz Peralta e o professor Maurício Nunes Macedo de Carvalho
jus ficaram suas ausências. Após as saudações iniciais, foi iniciada a reunião. A Professora Fernanda e
o Professor Cláudio comunicam sobre as ações para mobilização dos discentes quanto à realização do
Enade. No dia 05 de setembro foi realizada uma reunião com os discentes às 18h, com 13
par cipantes. Uma nova reunião será agendada para o dia 14 de setembro pelo Google Meet.
Também foi criada uma página no Moodle em que professores e discentes estão inscritos com
informações sobre o Enade. Também comunicam que o professor Fernando irá solicitar a revisão de
todos os componentes compar lhados entre os cursos. Professor Caio comunica que no dia 16 de
setembro será realizada uma visita técnica com os ingressantes (20 discentes) à empresa Divinut,
localizada em Cachoeira do Sul. Os professores Caio e Evelise irão acompanhar a visita. O Professor
Ivonir comunica que o Sebrae está oferecendo transporte para os discentes par ciparem do
Mercopar, evento que ocorre entre 17 a 20 de outubro. A saída de Bagé ocorre dia 17 e retorno dia
18. Os ingressos também estão incluídos no pacote. A ação será divulgada pela Comissão de Inovação
e Empreendedorismo. Nenhum membro fez solicitação de inclusão de pontos de pauta. Item (1)
Revisão da Instrução Normativa do curso de Engenharia de Produção nº05/2022, que regulamenta as
a vidades de estágio supervisionado: Revisão do Art. 1º parágrafo único. Onde consta “Estágio
curricular supervisionado é um componente curricular obrigatório do décimo semestre do Curso de
Engenharia de Produção com carga horária de 180 horas, realizado pelos estudantes
comprovadamente no ano de conclusão do curso. Determinado e regido por Lei, é de interesse
pedagógico, considerado uma estratégia de profissionalização que integra o processo de ensino-
aprendizagem”, altera-se para “Estágio curricular supervisionado é um componente curricular
obrigatório do décimo semestre do Curso de Engenharia de Produção com carga horária de 180
horas. Determinado e regido por Lei, é de interesse pedagógico, considerado uma estratégia de
profissionalização que integra o processo de ensino-aprendizagem”. Colocado em votação: aprovado
por unanimidade. Professores Evelise e Ivonir comentaram sobre a necessidade de rever os
procedimentos previstos na norma va em um momento futuro. Item (2) Revisão da Instrução
Norma va para Concessão de Matrícula na Modalidade Especial de Oferta de Componente
Curricular para discente provável formando: Revisão do Art.5º IV. Onde consta “Componentes
curriculares que apresentem carga horária prá ca (CP) em sua oferta”, altera-se para “Componentes
curriculares que apresentem carga horária prá ca, em laboratório, em sua oferta”. Colocado em
votação: aprovado por unanimidade. Item (3) Troca do componente Cálculo Numérico por Cálculo
Numérico I no novo PPC. O curso de Licenciatura em Matemá ca, que oferta o referido componente,
recomenda a alteração para unificar os componentes que são semelhantes e facilitar a oferta. O
documento consta em anexo. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. Item (4)
Aproveitamento de Cálculo (1, 2 e 3) por: Elementos de Matemá ca, Cálculo A e Cálculo B.
Atualização da tabela de aproveitamentos do novo PPC, conforme orientação do curso de Licenciatura
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em Matemá ca (em anexo). Colocado em votação: aprovado por unanimidade. Item (5)
Aproveitamento de Física I, Laboratório de Física I, Física III e Laboratório de Física III por: Elementos
de Física, Fundamentos de Física A e Fundamentos de Física B; de Física I e Física II (ou Laboratório de
Física I e Laboratório de Física II) por: Elementos de Física e Fundamentos de Física A; Física I e
laboratório de Física I por: Elementos de Física e Fundamentos de Física A; Física I por: Elementos de
Física; Laboratório de Física I por: Elementos de Física. Os aproveitamentos foram recomendados pelo
curso de Licenciatura em Física (em anexo). Colocado em votação: aprovado por unanimidade.
Vencidos os pontos de pauta previstos, às quinze horas, o Professor Cláudio Albano deu por encerrada
a reunião às 14 horas e 38 minutos, nada mais havendo a constar, lavrei a presente Ata, que após
revisão será assinada por mim, Fernanda Gobbi de Boer Garbin, que secretariei a reunião e pelos
demais presentes.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/09/2023, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/09/2023, às 16:24, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 14/09/2023, às 16:44, conforme horário oficial de Brasília, de
acordo com as normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/09/2023, às 16:47, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1242619 e o código CRC 1B970B0F.

Referência: Processo nº 23100.009662/2023-17 SEI nº 1242619
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da quarta reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso da Engenharia de Produção
(NDE) da Universidade Federal do Pampa do ano de 2023 (Ata NDE 4/2023). Aos cinco dias do mês de
dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente do Curso
de Engenharia de Produção da UNIPAMPA, na sala 1306, conforme convite. Presentes os professores:
Cláudio Sonáglio Albano, exercendo a presidência do NDE; Caio Marcello Recart da Silveira; Carla
Beatriz da Luz Peralta; Evelise Pereira Ferreira; Ivonir Petrarca dos Santos; Fernanda Gobbi de Boer
Garbin; Francisco Ripoli Filho; e Maurício Nunes Macedo de Carvalho. Não foram realizados
comunicados e solicitações de inclusão. O professor Cláudio solicita a exclusão do seguinte item da
pauta: Revisão do PPC. Jus fica sua solicitação pela necessidade validar a versão do documento
revisada. Cinco votos favoráveis e uma abstenção. Item (1) Definir componentes que não podem ser
ofertados na modalidade provável formando: Conforme consulta (realizada por correio eletrônico)
pela coordenação do curso aos demais professores, as seguintes componentes não podem ser
ofertadas na modalidade provável formando. PCC/2014/2016 em ex nção: Metrologia e Ensaios
Mecânicos; Elementos de Máquina; Processos de Fabricação, Fundamentos de Automação Hidráulica
e Pneumá ca. PPC/2023: Processos Especiais de Fabricação; Processos de Fabricação I, II e III,
Automação Industrial. Professor Cláudio informe que esta relação seja incluída na norma vigente, e
posteriormente encaminhada à Comissão do Curso. Cinco favoráveis e uma abstenção. Os Professores
Caio e Evelise ingressaram na reunião. Item (2) Revisão da norma va do estágio: Apresentação de
pôsteres; reunião dos orientadores com supervisores da organização concedente do estágio; registro
de frequência. O professor Cláudio apresenta três alterna vas para revisão: 1) realizar as alterações
na presente reunião (zero votos); 2) as sugestões serem realizadas de forma colabora va em um
documento no drive, para posterior discussão (quatro votos); 3) criar um grupo de trabalho para
posterior discussão (dois votos). Duas abstenções. O professor Cláudio irá disponibilizar a norma pelo
drive e estabeleceu o prazo de revisão em 15 de dezembro  de 2023. Dia 19 de dezembro de 2023
será realizada uma nova reunião. Item (3) Unipampa Cidadã. A professora Carla relatou que foi
realizada junto à Coordenação Acadêmica. Nesta reunião foi decidido que cada curso será
responsável pela Unipampa Cidadã. Um projeto de extensão deve ser cadastrado com as informações
constantes na Norma de Extensão, e as atividades devem ser sociais, não vinculadas às áreas do curso.
O professor Caio sugere que as ações sejam categorizadas conforme as oito áreas e linhas de
extensão da Forproex. O professor Maurício sugere que ações sejam propostas pelo curso
semestralmente. As coordenadoras de extensão Carla e Evelise irão cadastrar o projeto no sistema
ins tucional, para iniciar a avaliação no próximo semestre. Vencidos os pontos de pauta previstos, às
quinze horas, o Professor Cláudio Albano deu por encerrada a reunião às 14 horas e 44 minutos, nada
mais havendo a constar, lavrei a presente Ata, que após revisão será assinada por mim, Fernanda
Gobbi de Boer Garbin, que secretariei a reunião e pelos demais presentes.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 13/12/2023, às 16:53, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 13/12/2023, às 16:59, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 13/12/2023, às 17:02, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 15/12/2023, às 10:37, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 16/12/2023, às 16:24, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1329418 e o código CRC 09C34EEC.

Referência: Processo nº 23100.009662/2023-17 SEI nº 1329418
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Extrato da Ata:

Ata da quinta reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso da Engenharia de Produção
(NDE) da Universidade Federal do Pampa do ano de 2023 (Ata NDE 5/2023). Aos dezenove dias do mês
de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente do
Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA, na sala 1306, conforme convite. Presentes os
professores: Cláudio Sonáglio Albano, exercendo a presidência do NDE; Caio Marcello Recart da
Silveira; Carla Beatriz da Luz Peralta; Fernanda Gobbi de Boer Garbin; Ivonir Petrarca dos Santos; e
Maurício Nunes Macedo de Carvalho. Evelise Pereira Ferreira e Francisco Ripoli Filho jus ficaram a
ausência.  Item (2) Em atendimento ao O cio nº 30/2023/DPDA/PROGRAD/UNIPAMPA,
encaminhado pelo processo SEI 23100.008804/2023-29, a Coordenação do Curso realiza o relato
sobre o Enade 2023 e solicita ao NDE a avaliação e desenvolvimento de um plano de ação para as
próximas edições: A primeira reunião sobre o Enade ocorreu em 05/09 de forma presencial no
Labesi, com a par cipação de 15 discentes, dos 27 concluintes inscritos e convidados. Após, outras
duas reuniões foram realizadas na modalidade online, em 13/09 e 17/11, com  par cipação de 10 e
12 discentes, respec vamente. A reunião do dia 17/11 teve como pauta as orientações para
realização da prova. Além das reuniões promovidas pela Coordenação do Curso, os alunos foram
convidados a par cipar da Live promovida pela Prograd, realizada em 22/11. Para compar lhamento
de informações com os inscritos, uma página no Moodle foi criada. Nela, foram disponibilizados o
Edital Enade, provas anteriores, cronograma de a vidades, materiais u lizados nas reuniões e
gravações das reuniões online. Em setembro, outubro e novembro, lembretes quanto ao
preenchimento do Ques onário do Estudante foram enviados, e dúvidas respondidas por e-mail e
presencialmente. Os docentes do curso também auxiliaram na divulgação dos prazos rela vos ao
Enade. Dos 27 concluintes, 26 preencheram o ques onário, sendo que o discente que não preencheu
abandonou o curso. Informações sobre a prova (frequência e nota) ainda não estão disponíveis pelo
Sistema Enade. Diante do relato, propõe-se pelos par cipantes o seguinte plano de ação: 1) Verificar
a frequência na prova Enade e perguntar aos estudantes que não compareceram sobre o mo vo da
ausência; 2) As reuniões e lembretes quanto ao preenchimento do ques onário do estudante foram
eficazes, portanto, propõe-se manter; 3) Manter o uso do moodle como ambiente para
compar lhamento de informações e materiais. 4) Realizar nova avaliação após divulgação da nota
dos estudantes e do curso. Aprovado por unanimidade. Vencidos os pontos de pauta previstos, às
quinze horas, o Professor Cláudio Albano deu por encerrada a reunião às 16 horas e 8 minutos, nada
mais havendo a constar, lavrei a presente Ata, que após revisão será assinada por mim, Fernanda
Gobbi de Boer Garbin, que secretariei a reunião e pelos demais presentes.

 

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 19/12/2023, às 17:06, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 19/12/2023, às 17:06, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
normativas legais aplicáveis.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
1335686 e o código CRC DC298F6D.

Referência: Processo nº 23100.009662/2023-17 SEI nº 1335686
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